

Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Helyben egy negyedévre : 1.20 P.
Vidéken egy negyedévre : 1.70 P.
PELDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.
Postatakarékpénztári csekkzámla : 52.666.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
MÜLLER KÁROLY

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL:
I. ker. Deák F.-u. 13. Telefon : 109.

A külföldi sajtó

az elmúlt husz év alatt nem igen kényeztette el Magyarországot. Alig jelentettek meg rólunk szóló híreket s ha igen, azokban nem igen volt köszönet. A Benesi propaganda hazugságai kaptak helyet a világlapok hasábjain s a magyar ellenpropaganda céltudatos munkája csak hosszú évek során tudott elérni annyit, hogy egy-egy tárgyilagossággal hang is megjelenjék a magyar viszonyokról. A sort egy angol barátunk, Lord Rothemere nyitotta meg, melléje csatlakozott Mussolini olasz sajtója és természetesen a velünk baráti kapcsolatokban élő országok lapjai.

Most, hogy háborus lázban ég Európa, alig mulik el nap, hogy a legkülönbözőbb külföldi sajtóorgánusok ne foglalozzanak velünk, ne írjanak Magyarországot magatartásáról. Örömmel és megelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy ezek a külföldi sajtóhangok a legteljesebb elismeréssel írnak arról a fegyelemtől, nyugalomról és fennakadás nélküli munkáról, ami Magyarországon folyik. Szinte már az irigység érzik ki egyes lapok cikkeiből azért, mert kénytelenek megállapítani, hogy míg mindenütt másutt a háborus hisztéria kerítette a hatalmába a lelkeket, addig Magyarországon valami egészen csodálatos nyugalom jellemzi a változatlan mindennapok életét.

A világvárosokban mindennapos a légi riadó, esténként elsötétülnek a transzparenszek s az élet ütemére rányomja bélyegét a háborus készenlét ezerféle megszorítása. Magyarországon, bár az illetékesek itt is megtették mindent arra, hogy a kellő pillanatban felkészülve állhasson a nemzet a maga helyén, még semmi különösebben korlátozó rendelkezés nem

történt. S ami történt, azt nyugodtan, megértéssel fogadta a közvélemény, — magyar földön a magyar élet páratlan nyugalommal folytatja mindennapi munkáját. Ez a nemzet töretlen bizalommal és hűséggel áll államfője mögött s a magyar kormány a szükséges intézkedéseket megfontolt bölcseséggel és akként léptette életbe, hogy már eleve elejét vette az esetleges háborus pániknak.

Nagy idöket élünk s a nemzet méltónak mutatkozik a maga egész fegyelmével, komolyságával ezekhez a történelmi idökhöz. Mindenki tudja, hogy ezekben az idökben nincs helye a kapkodásnak, ma egy a kötelessége: ott állni fegyelmézett sorokban a kormány mögött, amely iránt kül- és belpolitikai vonatkozásban egyaránt osztatlan a nemzet bizalma. A miniszterelnök kiáltványa, amely a különleges intézkedéseket jelentette be, megnyugvást hozott s az az erő és határozottság, amellyel az intézkedések megtétettek, csak növelték a nemzet önbizalmát. Éppen úgy, mint külpolitikai téren, a belpolitikában is megnyugtatóan kiegyensúlyozott a helyzet. Még a legszélsőségesebb elemek is ráéreztek magyarságukra s ahhoz mérten elhallgattak a pártviszályok, ma valóban elmondhatjuk, hogy egységes a magyar.

Kétségtelen, hogy ennek az Európa-szerte irigyelt nyugalomnak több össze tevője van. Az első és legfontosabb tényezője maga a Kormányzó személye, aki iránt hódoló hűséggel, szeretettel és bizalommal viseltetik minden magyar. De szerepe van a nyugalom fenntartásában annak a kormányzati gesztusnak is, amellyel Teleki Pál gróf miniszterelnök irányítja e súlyos papokban az ország életét. És ami tán a legfőbb: büszkén tudja a nemzet,

hogy van kemény, erős hadseregünk, amely izig- vérig magyar és amely elég erős ahhoz, hogy megvédje a nemzeti érdekeket, ha a sors úgy hozná magával, hogy fegyverrel kellene védekezni

Ez a nemzet 20 éven keresztül a béke eszközeiért harcolt igazságainak kivívásáért. Ma sem akar mást. De ma már ennek az akaratának nyomatékkal tud messzehangzó súlyt adni.

Békés vármegye új főispánja

A Kormányzó Úr Öföméltósága Bajczay Beliczey Miklóst Békés vármegye főispánjává nevezte ki.

Raskó Kálmán

gimnáziumi igazgató, tanügyi főtanácsos búcsúztatása nyugalombavonulása alkalmából és Nádor Jenő dr. új igazgató beköszöntő beszéde az új iskolai év megnyitó ünnepélyén

Felemlően szép ünnepély vezette be a helybeli ág. hitv. ev. Vajda Péter gimnázium 1939—40 iskolai évét f. hó 9 én. Ez alkalommal bucsuzott el a gimnázium és felügyelő-hatósága kiváló igazgatójától, Raskó Kálmán tanügyi főtanácsostól és üdvözölte meleg szeretettel és kollegiális bizalommal Nádor Jenő dr. új igazgatóját. Az ünnepségen megjelentek Melich János dr. egyetemi tanár, európai hírű tudós, a gimnázium felügyelőbizottságának elnöke, Kello Gusztáv lelkész, a felügyelőbizottság alelnöke, Szelényi János, a szarvasi ev. egyház igazgató-lelkésze, Bartos Pál belmissziói lelkész, Halász Szabó Imre ref. lelkész, Fetzter József kat. esperes-plebános, pápai prelátus, Biki Nagy Imre községi főjegyző, vitéz dr. Zerinváry Szilárd, országgy. lési képviselő, a társadalom egyéb kiválóságai, a tanárikar, tanulóifjúság, a szülők és a volt tanítványok nagyszámu serege.

Az ünnepélyt az ótemplomban tartott évnnyitó istentisztelet vezette be. Itt Korim Kálmán gimn. vallás-tanár hirdette az Igét. Majd kilenc órakor átvonult az

ünnepelő közönség a gimnázium tornacsarnokába és a Hiszekegy eléneklésével megkezdődött a fényes ünnepség.

Mindenekelőtt Melich János dr. felügyelő emelkedett szólásra és a közben behívott Raskó Kálmán, volt igazgatót, tanügyi főtanácsost apostrofálta nyugalombavonulása alkalmából. Rámutatott beszédében Raskó Kálmán kiváló pedagógiai érdemeire, valamint azokra az alkotásokra, amelyeket igazgatósága alatt igazi evangéliumi hűséggel és törekvéssel az intézet szellemi és anyagi előrehaladása érdekében létrehozott. Így az ő nevéhez fűződik az intézet vagyosnának gyarapítása. Megemlékezett még beszédében a felügyelő arról, hogy Raskó Kálmánt kiváló érdemeinek elismeréséül a kormányzó kegy a legmagasabb kitüntetésben részesítette, megadta neki a tanügyi főtanácsosi címet.

Utána Nádor Jenő dr. igazgató bucsuzott kártyasától a maga és a tanárikar nevében. Kiemelte azt a családi légkört és szellemet, amelyben Raskó Kálmán az intézetet vezette és tanárai élén működött.

Ezután sorra szólottak a bucsuzó kiváló pedagógushoz az ev. egyház nevében Szelényi János ig. lelkész, a politikai község nevében vitéz Biki Nagy Imre fő jegyző, a volt tanítványok nevében Král Pál dr. ügyvéd, a mostani tanulósnak nevében Dörnyei Béla VI. ot. Végül Raskó Kálmán válaszolt az elhangzott beszédekre megindult hangon. Megköszönte a megbízatást, amelyet a felügyelő-hatóság reáruházott és amelyet mindvégig hűséges sáfáradással igyekezett betölteni. Megköszönte azt a ragaszkodást és szeretetet, amelyet tanártársai, tanítványai és tisztelőinek nagy serege irányában tanúsítottak.

Ezzel az ünnepély első része véget ért. A továbbiakban Nádor Jenő dr. új igazgató mondotta el mélyen szántó, tudományos rendszerességgel felépített beköszöntő beszédét. Szólt ebben többek között arról a hagyományos nevelői szellemről, melyet a szarvasi evangélikus gimnázium tanárikara kezdettől fogva mindig követett és a jövőben is ápolni óhajtott. Ennek a nevelési rendszernek fő jellemvonásai a vallásosság és a hazafiasság, szeretet és a tudományosság mellett a humanitás. A theologia szabta meg ennek az iskolának szellemi irányát, hiszen igen sokáig, különösen a múlt században paptanárok végezték a nevelés nemes munkáját. Ezt a hagyományos szellemet óhajtja továbbápolni és fejleszteni, amit annyival inkább megtehet, mert a gimnázium hagyománya találkozik a modern magyar nevelési célkitűzéssel: a vallásosság és a nemzeti öntudat ápolásával és fejlesztésével. Hangsúlyozta még, hogy egyik fő törekvése lesz a hitvallásos evangélikus keresztyéniség előmozdítása a nevelői munka során.

A közel egyórás beszédet nagy tetszéssel fogadta a hallgatóság. Boldogok és büszkék vagyunk, hogy a nagymultu szarvasi ev. gimnázium élén ismét olyan kiváló, tudós és kemény jellemű férfit láthatunk, mint Nádor Jenő dr. igazgatót. Nemes törekvéseit Isten kegyelme fényes sikerekkel koronázza.

Az ünnepély a fegyelmi szabályok felolvasásával és a Himnusz eléneklésével véget ért.

Képviselőtestületi közgyűlés

Az evangélikus egyház-község képviselőtestülete szeptember 11-én ülést tartott. Az ülésen jelen volt 85 képviselőtestületi tag.

Borgulya István másodfelügyelő megnyitó beszéde után Szelényi János ig. lelkész megemlékezett dr. Pesthy Pál ny. igazságügyi miniszter, bányakezleti felügyelő tíz éves egyházkerületi felügyelői működéséről és javasolta, hogy a képviselőtestület ebből az alkalomból dr. Pesthy Pált az egyházközség felügyelőjéül üdvözölje. A képviselőtestület a javaslatot egyhangúlag elfogadta; majd általános helyeslés között köszöntötte dr. Nádor Jenő képviselőtestületi tagot, mint a helyi Vajda Péter gimnázium új igazgatóját, aki az üdvözlést megköszönte.

Több kisebb ügy elintézése után következett a tanítók átválasztása, illetve megválasztása. Az ülés ezen részét Bartos Pál,

mint az esperes helyettese vezette.

Keresetlen szavakkal méltatta a nyugdíjbavonult Garay Samu 36 éves tanítói és nevelői áldásos működését. Garay Samu érdemeit a képviselőtestület jegyzőkönyvébe iktatta. Az egyhangúlag lefolytatott választás eredményeit az alábbiakban adjuk.

Garay Samu helyére és hiványára került vitéz Csata György, ennek helyére és hiványára átment Reményi István, ennek helyére, a Tulakörösi iskolába meg lett választva segéd-tanítói minőségben Kunos Mihály tanító; a Galó-halmi iskolához a képviselőtestület ideiglenes helyettesnek alkalmazta Lugosi Mátyás tanítót.

Az osztályok átcsoportosítását és a helyettesek alkalmazását a képviselőtestület a presbitériumra bízta.

Az egyház 30 tanítója közül 11 hadba vonult.

ÉRTESEITÉS ! Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Szarvason, II. kerület Csúcs-utca 131 szám alatt (dr. Simon Béla orvos háza mellett)

RÓFŐS ÜZLETET NYITOTTAM

Kérem a n. é. közönséget, hogy vásárlásainál felkeresni sziveskedjen
KRISKA GYÖRGY

110

Szarvasi Takarékpénztár

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete

Telefonszám 5. a Magyar Nemzeti Bank mellékhelye Telefonszám 5.
elfogad betéteket gyümölcsözésre kedvező kamatozás mellett és azokat felmondás nélkül előnyös feltételek mellett folyósít kölcsönöket fizeti vissza

foglalkozik a banküzlet minden ágával

mint a **FUTURA** főbizományosa

Telefonszám: 65.

a legmagasabb áron vásárol mindenféle terményt
kezelője

a **MEZŐGAZDASÁGI KÖZRAKTÁRAK** r. t.

itteni telepének

Telefonszám 15.

ahol mindenfajta termény és áru alacsony díj mellett tárolható és betárolt árukra, valamint a közraktári jegyekre a bank előnyös feltételek mellett kölcsönt nyújt.

Képviselet

a „Generali“ Triesti Általános Biztosító Társulatot és a biztosítási ügyletek minden fájával foglalkozik.

212

MOVE társadalmi és sportegyesület alakult Szarvason

Szarvason a napokban megalakult a MOVE társadalmi és sportegyesület. Az egyesület célja egy zászló alá felsorakoztatni községünk sportkedvelő közönségét. Szarvason igen nagy szükség van erre az egyesületre, mert közönségünk szereti a sportot, érdeklődik a sport iránt és áldozatkészségét sem vonja meg a sporttól. Az új egyesület megalakulását örömmel üdvözli községünk egész társadalmja és bizó reménnyel tekint az egyesület sikeres működésére, mert, hogy működése sikeres lesz, arról kezdenek azok, akik az egyesület élén állanak. Jó munkát!

Az egyesület diszelnökei: vitéz dr. Zerinváry Szilárd és dr. Ugrin László, elnök: Takátsy Sándor, társelnökök: vitéz Biki Nagy Imre és vitéz Szomjas Frigyes. Atletikai szakosztály elnöke: Kovács Béla, futballszakosztály elnöke: Palyó János, céllövészeti szakosztály elnöke: dr. Medvegy György, teniszszakosztály elnöke: Margócsy Gyula. Ügyvezető elnök: Pálos György, főtitkár: dr. Lohoczky János, titkár: Tótfalusi Pál, pénztáros: Mikolay István, ellenőr: dr. Koltai Lajos. A tagsági díj egy évre 5 P, ifjúsági tagok évente 2 P-t fizetnek.

Hirek

Istentiszteletek:

A szarvasi ág. hitv. ev. őtemplomban vasárnap délelőtt 8 órakor tót, d. u. 6 órakor magyar, az újtemplomban 9 órakor magyar istentisztelet van.

Istentiszteletek sorrendje a kat. templomban: Vasárnap fél 9 ó. csendes mise, 10 ó. szentbeszéd, nagymise. D. u. 6 ó. litánia, szentbeszéd. Köznapokon a reggeli szentmise 8 ó., a délutáni ájtatosságok 6 ó.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap d. e. 10 óratól az Arvaház disztermében. — Kondoroson minden második vasárnap délután 2 órakor ref. istentisztelet a községi iskolában.

— Aratási hálaünnep. A szarvasi evangélikus egyház vasárnap, szeptember 17-én tartja az aratási hálaünnepet. Az Újtemplomban magyar, az Őtemplomban tót istentisztelet lesz; mind a két templomban úrvacsoraszózat.

— Nyugalombavonulás. A bánya kerületi közgyűlésen Kovács Andor m. kir. kormányfőtanácsos, orosházi lelkész és békési esperes bejelentette, hogy övenéves lelkészi működés után nyugalomba vonul. Kovács Andor Orosházán 1902 február 23-tól működik.

— Tízéves jubileum. A bányai egyházkerület a most Budapesten tartott közgyűlés keretében ünnepelte dr. Pesti Pál nyug. igazságügyi minisztert abból az alkalomból, hogy tíz éve vezeti a kerület ügyeit, mint egyházkerületi felügyelő. A bányai egyházkerület evangélikusai szívből köszöntötték kerület ügybuzgó, nagyevű felügyelőjét. Az ünnepelőkhöz csatlakozott a szarvasi ev. egyházközség is, amelynek dr. Pesti Pál 1925. szeptember 7-étől felügyelője.

— Tisztújító közgyűlés. Szarvas község képviselőtestülete a járási főszolgabíró úr elnöklété mellett 1939. évi szeptember hó 16-án (szombaton) délelőtt 9 órakor a községháza nagytanácstermében tisztújító közgyűlést tart. — Tárgy: Az üresedésben levő községi mérnöki állás választás újján leendő betöltése.

Rémhírtérjesztés és fecsegés hazaárulás!

— Működik a községi aszaló. Megirtuk volt, hogy a községi szeszfőzde mellett aszaló és lekvárfőző üzem létesült. Az alma és körte aszalásra igen szép sikerrel már javában folyik. Nemsokára kezdetét veszi a szilva aszalása és a lekvárfőzés. A község ezen életrevaló intézkedése sok gyümölcsöt megmentett az elpusztulástól.

— Hol van az aprópénz? Szarvason a múlt hét óta az aprópénz erősen búvik a harisnyaszárakba és sok más helyekre. Az aprópénz mindenütt van, csak a forgalomban nincs. Az emberek bizonyos beteges szenvedélyt vett erőt, az aprópénz elrejtésének a szenvedélye. Az aprópénzt elrejtők gondolják meg jól és vegyék figyelembe, hogy nemcsak a rémhír terjesztés, a fecsegés, de az aprópénz elrejtése is hazaárulás. Hisszük, hogy az illetékes körök az aprópénz elrejtése ügyében is megteszik a szükséges felvilágosító intézkedéseket.

Országos Protestáns Napok Budapesten

Lapunk f. évi szeptember 1-én és 8-án megjelent számában részletesen ismertettük a Budapesten f. évi október hó 28., 29., 30. és 31-én megtartandó Országos Protestáns Napok tervezetét. Az Országos Protestáns Napokra vonatkozólag még a következőket közöljük: Az Országos Protestáns Napok érdekében Törs Tibor országgyűlési képviselő, az Országos Bethlen Gábor Szövetség társelnöke és Dalnoki Kovács Gyula szk. tábornok, ny. állami titkár, a rendezőbizottság elnöke felhívással fordultak a magyar protestánsokhoz. A felhívás hangoztatja, hogy a protestáns napokról egyetlen magyar

protestáns sem hiányozhatik, mert súlyos és égető kérdések várnak megoldásra.

A rendezőség az Országos Protestáns Napok alatt a vidéki résztvevők számára Budapest látványainak bemutatásáról gondoskodik. Ezen napokra az illetékes minisztérium 50 és 75 százalékos vasuti kedvezményeket engedélyezett úgy a menetrend szerinti, valamint az ünnepi különvonatokon. A rendezőség kedvezményes elszállásolásra is gondoskodik. A jelentkezés alkalmával 2 50 P lefizetendő. Jelentkezni lehet Szelényi János igazgató-lelkésznel f. évi szeptember 23-ig.

— A napraforgómag ára. Az iparügyi miniszter a folyó évben is gondoskodni kíván a szokványos tisztaságú napraforgómagnak budapesti paritásában 100 kg.-ként folyó év november hónapban 20. december hónapban 21. 1940 január havától pedig 22 pengős legkisebb termelői áron való felvásárlásáról.

Az aprópénzt ne rejtjük el!

— Iskolai ügyek. Az evangélikus egyháznál szükségessé vált az osztályoknak bizonyos átcsoportosítása. Ez a beosztás szeptember 25-ig marad érvényben. A beosztás szerint a volt Garay Iskola I—II. oszt. növendékei átmentek Reményi Gyula iskolájába.

Lelkes Pál III—IV. osztályú tanulóit Kovács Pál tanítja, Rohony Gábor I—II. osztályát Szakács György vezeti. Janovszky György I—II. osztályú tanulóit átmentek a Kossuth-téri központi népiskolába Palkovics Juliska tanítónőhöz. A Kossuth-téri központi népiskola III—IV. osztályát tanítja Rohoska Lajos. Dankó János III—IV. osztályát átment a Kossuth-utcai központi népiskolába: itt a III. osztályt vezeti Dankó János, a IV. osztályt Lipták Mihály és I—II. osztályt Rohoska Jenő. A temetési körzetek ideiglenes beosztása a következő: vitéz Csatai György helyett temet Lipták Mihály, Lelkes Pál helyett Reményi Gyula, Zima Pál helyett Szakács György, Bor-

1940. típusú Orion, Standard, Telefunken RÁDIÓK megérkeztek.

Gyári ár! Kedvező részletfizetés! Sztrehovszkynál

Piactér. Telefon 59.

Néprádiók előjegyezhetők! Díjmentes bemutatás!

Az összes iskolai írószerek

ugymint rajzpaper, vonalzó, irón, toll, tollszár, radirgumi, irónhegyező, gombfesték, szineskréta, szinesirón, stb., valamint az összes iskolákban használatos előírás szerinti

füzetek legolcsóbb beszerzési forrása

Müller Károlyné könyv-, papír- és írószerekkereskedése

Póstával szemben

Telefon 109

itt a
Havi 2 P
részletre
48
pengős
NÉPRÁDIÓ
Tanít, Szórakoztat, nevel!
Vegye meg rádiókereskedőjénél.

gulya Endre helyett Rohoska Jenő, Melis Mihály helyett Dankó János, Rohony Gábor helyett Rohony Pál, Podani János és Janovszky György helyett Rohoska Lajos, Kovács Pál és Frankó Mihály saját kerületeikben végzik a temetéseket.

— Az országos Protestáns Napokra f. évi szeptember hó 23-ig jelentkezni lehet Szelényi János igazgató lelkésznel.

Óvakodjunk a kémektől!

— A Zsidótörvény alapján esz- közlendő bejelentések. A zsidótörvény végrehajtási utasítása a hasznos hajtó jogosítványok (italmérési dohányárudai, sorsjegyarusítási, stb. engedélyek) és iparjogosítványok (iparigazolványok és iparengedélyek) birtokosait arra kötelezi, hogy 1939 okt. 15. napjáig a rendeletben megjelölt szövegű bejelentést tegyenek az illetékes pénzügyigazgatóságokhoz, illetve elsőfokú iparhatóságokhoz. A bejelentéshez szükséges nyomtatványokat a pénzügyigazgatóságok és iparhatóságok bocsátják az érdekeltek rendelkezésére és idejekorán tájékoztatást fognak nyújtani, hogy a szóbanlévő nyomtatványok hol és mikor vehetők át.

— Aszaljuk meg a gyümölcsöt. A gyümölcstermelők Országos egyesülete állami támogatással 17 aszalóberendezést állított fel az országban. Ezekben az aszalókban szilvát, almát, körtét a termelők csekély bérért megaszalhatják. Erről, valamint a gyümölcs-, szőlőtermesztés aktuális kérdéseiről ír a Magyar Gyümölcs legújabb száma, melyből lapunkra hivatkozva, ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal, Budapest, V. Vilmos császár út 76 sz.

— A méznek egy háztartásból sem szabad hiányoznia, mert erőt ad, rendben tartja az emésztést és gyógyszerül is szolgál. 201

Használt és új tankönyvek

az összes helybeli és környékbeli iskolákba

Müller Károlyné könyvkereskedésében

Telefon 109.

Használt tankönyveket magas áron vesz és cserél.

— Néhány éven belül a legkisebb községben is lesz villany-áram. Ez év folyamán az elektrifikálási munka során kb. 100 községet kapcsoltak be a villamosítási hálózatba. Sokhelyütt még folyik a munka, úgy hogy évvégéig előreláthatóan még 20 községben kapcsolták be az áramot. 1939. év elektrifikálási eredménye tehát 120 község villamosítása. Igen nagy szám ez az eddigiekhez képest, mert az utóbbi öt évben összesen háromszáz községet kapcsoltak be a távvezetékekbe s ebben az adatban természetesen a fenti 120 község is bennfoglaltatik. 1935-ben mindössze 44 községet elektrifikáltak. 1936-ban 15-re csökkent a villamosításra kerülő községek száma. 1937-ben némi emelkedéssel 27-re növekedett, majd 1938-ban 93 tett ki és az idén 120-at ért el. A jövő esztendőben előreláthatóan több mint 200 község kerül elektrifikálásra, de szó van arról, hogy ezt az ütemet is gyorsítsák és rövid néhány éven belül nem lesz község Magyarországon területén villamosáram nélkül.

— Kibővítik a LÁB-kölcsönök folyósítását. Az építkezési ipar számára jelentős munkaalkalmat jelent az az érdeklődés, amelyet újabban a középosztály tagjai tanúsítanak a családi ház építkezések iránt. Ezzel kapcsolatosan több irányból felmerült a kérdés, hogy a Lakásépítő Állandó Bizottság megfelelő összegeket juttatott-e erre a célra. Ertesülésünk szerint kislakásos házipitkezési célokra a LÁB közel félmillió pengőt folyósított. Családi munkásépítkezésekre azonban 100 ezer pengő sem jutott, holott az építkezési ipar szerint ilyen célokra is közel félmillió pengő áll a LÁB rendelkezésére. A tatarozási költségek kérdése is élénken foglalkoztatja az érdekelteket, miután a vidéki modernizálások és más építkezések céljaira a LÁB-nak két és fél millió pengő alapja van. Arról értesülünk, hogy most minden vonatkozásban lényegesen kibővítik a LÁB-kölcsönök folyósítását, hogy ezen az úton is közreműködjenek az építkezési munka élénkítésében.

— Mézzel készült befőttek zamatosabbak és könnyebben emészthetők, mint a cukorral eltett gyümölcsök. 201

Idős Bagi Andrásnak Békésszent-andráson a Dinnyés-lapson 1800 négyzetes gyümölcsös 200 db fával, villaszűrő épülettel (konyha, istálló, ól) a Körö-parton **haszonbérbe kiadó!** Érdeklődni lehet: Bagi Andrásnál Békésszentandráson, 251 szám a.

A gazdaközönséghez!

A gazdaközönség tájékoztatására közöljük, hogy a mai napig a m. kir. Kormány megbízásából két hónap alatt több mint 10 millió métermázsza (100.000 waggon) idei termésű búzát vásároltunk. E szokatlanul nagy mennyiség magyarázata a kivételesen bő termésben és a gazdák részéről megnyilvánuló sürgető kínálatban keresendő.

A jelenlegi közismert külföldi események következtében a szállítási eszközök (vasúti kocsik, uszályok, tengeri gőzösök) oly fokozottan vétettek igénybe, hogy rajtuk kívül álló okokból a gabona átvétele nagymértékben megnehezült. A gabonát tehát nem lehet oly gyorsan elszállítani, mint az aratás idejében remélhető volt.

Egyesek hazug hírekkel próbálják a gazdaközönséget félrevezetni, hogy a zavarosban halászva, az eladásra kínált búzát olcsóbban vehessék meg.

Ezért ezen az úton nyomatékosan felhívjuk a termelők figyelmét arra, hogy a m. kir. Kormány az 1939/40. gazdasági évre a búzaárakat előre megállapította és ezeket minden körülmények között feltétlenül érvényben is tartja.

A búzaárakat a kormány 1939. augusztusi érvénnyel métermázsánként P 19- től 20-50 pengőben állapította meg.

A búza ára tehát waggontételben az ország legtávolabb eső vasúti állomásán is legalább 19—, P, minden dunai és Szeged-Szolnok között tiszai hajó-, valamint nyugati és déli vasúti határállomáson hajóba, illetve waggonba rakva P 20-50

A búzaárak 1940. márciusáig havonta emelkednek és pedig:

1939 szeptemberében	szállított búzánál q-ként	20 f.-rel
októberében	" " "	további 20 "
novemberében	" " "	" 15 "
decemberében	" " "	" 15 "
1940 januárjában	" " "	" 10 "
februárjában	" " "	" 10 "
márciustól—júniusig	" " "	" 10 "

A búza ára ennél fogva nem eshetik, sőt a gazda, aki búzáját 1939. augusztus helyett 1940. márciusában adja el, métermázsánként 1— pengővel magasabb árat kap.

A kisgazdaközönség által felkínált kisebb búza-tételeket azonban minden körülmények között késedelem nélkül átvesszük.

Ennél fogva saját érdekében senki ne üljön fel valótlán híreszteléseknek s eladásra szánt búzáját folytatólagosan és ne egyszerre kínálja megvételre, a hírek terjesztőire pedig haladéktalanul hívja fel a hatóságok figyelmét.

Budapest, 1939. szeptember 11.

Látta:

Budapest, 1939. szeptember 12.

vitéz gróf Teleki Mihály s. k.
m. kir. földmivelésügyi miniszter.

"FUTURA"
A MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK ÁRUFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA

ELADÓ INGATLANOK

Földingatlanok

Szarvason, a Kákai táblán és részben a Hegyes-dűlőben lévő 3 katasztrális hold 578 öl szántó, haszonélvezettel terhelt. 211

Csabacsüdön, a Nagyréten lévő 55 kat. hold szántó, szép tanyával és gazdasági épületekkel,

Házingatlanok

Szarvason, a Zöldpázsiton 511. szám alatt, 410 négyzetes beltelken épült lakóház, melyben 2 szobás lakás és egy üzlethelyiség is van.

Szarvason, a Zöldpázsiton, 514. szám alatt, 372 négyzetes beltelken épült lakóház, melyben 2 szobás lakás és egy üzlethelyiség van.

Fenti ingatlanok igen jutányosan és kedvező fizetési feltételek mellett vehetők meg.

Érdeklődni lehet dr. Fisbein Soma és dr. Dávid László ügyvédeknel.

Felhívás!

A Szarvasi Hengergőzmalom, mint Szövetkezet felhívja azon vidéki, valamint kisköri és nő üzletrészes tagjait, akik szavazataikat az 1939. évi szeptember hó 24-én megtartandó rendkívüli közgyűlésen meghatalmazott útján öhajtják gyakorolni, hogy meghatalmazásokat azok érvényességének elbírálása végett legkésőbb 1939. évi szeptember hó 21. napjának déli 12 órájáig a Malomszövetkezet irodahelyiségében elismer-mervény ellenében nyújtsák be, mert a meghatalmazások a rendkívüli közgyűlésen egyébként figyelmen kívül lesznek hagyva. Szarvas, 1939. évi szeptember hó 14-én.

Szarvasi Hengergőzmalom mint Szövetkezet Igazgatósa.

APRÓHIRDETÉSEK

Butorozott szoba kiadó. I. ker. 68. 271

Csabacsüdön, a Nagyréten lévő 55 kat. hold tanyával, az 1939—40. gazdasági évre, előnyös feltételek mellett haszonbérbe kiadó. Érdeklődni lehet dr. Fisbein Soma és Imre, valamint dr. Dávid László ügyvédeknel, Szarvason. 233

Eladó ingatlanok: Lajos-halmán 30 hold tanyával, Csabacsüdön 32 hold tanyával, Örményzugban 15 hold föld és III. ker. 359 sz. ház, bővebb felvilágosítást nyújt dr. Csicsely Mihály ügyvéd. 254

Mezőturi határban a Peresi-iskolánál 45 katasztrális hold föld feliből kiadó. Jelentkezni lehet Kovács Pálnál Kondoroson, 372. házszám alatt. 253

Túlakörösön 12 hold szántó eladó. Borgulya Endre tanító. 255

Két szobás lakás kiadó. III. ker. 281. 274

II. ker. 92. számú Óvári-féle ház, melyben egy 2 és egy 1 szobás lakás eladó. Érdeklődni lehet Kovácsik Pál fűszerkereskedőnél. 278

120 hold föld Disznóhalmon eladó vagy bérbe kiadó. Értekezés özv. Horváth Gyulánénál II. ker. 105. 277

Kerekes Ferenc, a Szövetkezeti malom melletti kocsmárosnak 14 drb angol malaca eladó. 277

Kossuth Lajos utca 19 szám alatt 1 jókarban lévő női kerékpár eladó. 275

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában Szarvas, I. ker. 13.